

南通市法学会来海调研

本报讯 (记者钱丽君 通讯员施舒婷)昨日,南通市法学会来海调研。区委常委、政法委书记姜勇汇报了海门区法学会相关工作情况。

调研组一行先后赴正余镇产业链法学服务站、余东镇富民村少数民族法学会工作站、海门“道交一体化”平台法学专家咨询工作站现场,听取相关基层站点建设情况介绍,详细了解各站点运行机制和服务成效,并与工作人员深入交流。调研组对海门区法学会取得的成绩给予充分肯定,希望海门建

强法学会基层服务站点,做优法学会基层服务品牌,不断提升法学专家履职实效,以实际成效推动海门法学会事业高质量发展。

姜勇说,海门在法学研究、法治宣传、“双进工程”等工作中作了一些有益探索。下阶段,海门区法学会将以“成绩归零再出发”的心态,持续贯彻习近平总书记重要指示及中国法学会“九代会”精神,围绕中心、服务大局,扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学会事业新局面。

“沧渊号”蓄势待发

海太长江隧道A4标项目盾构首环负环管片完成拼装

本报讯 (记者王钰燕 通讯员宋佳)昨日,记者从中交隧道局海太长江隧道A4标项目获悉,盾构首环负环管片整体定位拼装已顺利完成。这一关键节点的突破,为后续正环拼装及跨江掘进奠定坚实基础。

本次拼装的负环管片外径16米、内径14.6米,双面楔形量为40毫米,环宽2米,采用“1封顶块+2邻接块+7标准块”的10分块错缝拼装结构。“作为盾构始发的‘定位基准环’,首环负环管片拼装定位相当重要,对后续管片拼装起着基准面的作用,其拼装精度直接决定模型隧道的圆度与轴线控制质量。”项目工程师李若晨说。

据介绍,项目在首环负环管片

拼装阶段面临多重挑战——管片定位控制要求高,拼装难度大,管片容易变形等。为确保负环管片拼装顺利进行,项目组织开展盾构始发、试掘进专项施工方案专家评审会,联合各方专家多次论证,制定详细的施工方案和应急预案;施工过程中及时测量拼装弦长并与图纸设计数据复核确认,同时明确分工,责任到人,确保每一道工序严格按照施工方案进行落实。

当前,项目部正在紧锣密鼓地进行盾构机最后调试和洞门凿除等关键作业。在后续施工生产中,项目部将以信息化、智能化手段对现场安全、质量、进度、风险源等实行全天候监控,确保“沧渊号”开启穿江之旅。

南通市海门区人民代表大会常务委员会任命人员名单

(2025年7月2日南通市海门区第十八届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

任命:
高志雄同志为南通市海门区监察委员会副主任。

南通市海门区人民代表大会常务委员会关于召开海门区第十八届人民代表大会第五次会议的决定

(2025年7月2日南通市海门区第十八届人民代表大会常务委员会第三十六次会议通过)

南通市海门区第十八届人大常委会第三十六次会议决定:海门区第十八届人民代表大会第五次会议于2025年7月中旬在海门区会展中心召开,正式会期2天。

会议议程主要议程为:

- 一、听取今年以来全区经济社会发展情况报告;
- 二、选举;
- 三、其他。

遗失启事

△刘文浩遗失出生医学证明一份,编号:Q320308609,声明作废。

△郭舒晗遗失出生医学证明一份,编号:T320469928,声明作废。

△郭梓陌遗失出生医学

办理地址:海门区融媒体中心(闻海路2号)7楼701室,电话:13813764759、0513-82211676。可通过微信扫描二维码线上办理。



线上办理
扫码

海门区中医院2025年冬病夏治“三伏贴”在新院区开展

海门区中医院一年一度的冬病夏治“三伏贴”又要与您重“新”见了。今年的敷贴在新院区(河海路1号)。

开展项目

项目一:传统优势品牌“咳喘病三伏贴”

项目二:“骨关节病三伏贴”

项目三:“妇科三伏贴”

项目四:“脾胃病三伏贴”

项目五:“益肾固元贴”

项目六:“抗衰贴”

贴敷时间

初伏:7月20日~7月29日

中伏:7月30日~8月8日

末伏:8月9日~8月18日

新院地址

瑞江路河海路口(北海路)

加油站北50米)

公交路线

101、103、105、112、201—203、205—208、210、211(我院“三伏贴”专车免费在瑞江路“大转盘”附近相应站点接送)

我院开展“冬病夏治”传统项目已有50年的历史,药物贴敷选取的穴位和药丸的配方均经过几代老中医多年的精心筛选、反复斟酌,积累了丰富的实践经验,并选用优质中药材,该科研课题荣获南通市级奖项。冬病夏治三伏贴疗效显著,广受百姓欢迎和好评,历年来受益群众日益增加。

为了保证敷贴效果,中医院冬病夏治“三伏贴”不在院外设点。



画史馆里悟文化

昨日,海门街道和谊社区党支部组织党员前往中国田园山水画史馆参观。一幅幅山水画,生动展示了中国田园山水画的博大精彩。

通讯员徐畅摄

热血铸忠魂 英名永流传

——追忆四甲镇革命烈士沙国强的峥嵘岁月



本报记者彭炜峰 通讯员丁华

在四甲镇四杨村,提起“沙国强”这个名字,老一辈人仍会眼含热泪。这位1921年出生的抗日英雄,用22岁的短暂生命谱写了一曲荡气回肠的革命壮歌。在抗日战争最艰苦的岁月里,他带领民兵烧桥梁、擒汉奸、斗地主、护乡民,最终为保护群众英勇牺牲。如今,四甲镇的“国强路”“国强大队”仍在诉说着这位烈士的不朽传奇。

据海门区烈士陵园文史研究室主任张国华介绍,1921年,沙国强(原名姜国强)出生于南通县第十区四杨乡一个贫苦农民家庭。4岁时,父亲姜老五因病早逝,母亲无力抚养三子,忍痛将他过继给邻村沙桂荣夫妇。养父母为他改名“沙有

才”,倾尽家财送他读书。高小毕业后,沙国强曾在家务农、任教,但目睹日寇铁蹄践踏家乡,他毅然弃笔从戎。1941年,经余中区队指导员樊加宗引荐,沙国强参加革命军事训练,从此踏上抗日征程。

四杨乡毗邻日伪军据点四甲坝,敌我斗争异常残酷。1942年,沙国强受命组建四杨乡游击队,带领20余名队员展开斗争。那年春夏之交,沙国强与樊加宗联合三乡民兵,火烧四甲坝与长兴镇间的交通咽喉“铁板洋桥”。这座由日军重兵把守的钢铁桥梁被付之一炬,我们切断了敌军运输线,极大鼓舞了群众抗战士气。同年秋,伪警察张祖荣下乡勒索百姓。沙国强率两名队员埋伏,先投手榴弹制造烟雾,再高举雨伞佯装步枪大喝“缴枪不杀”,吓得伪警跪地求饶。最终,这名汉奸被捆成“粽子”丢入河中,百姓拍手称快。

为瓦解日伪军心,沙国强组织

数百群众手持农具、点燃火油箱中的鞭炮,模仿机枪声围攻四甲坝据点。震天的喊杀声令敌军龟缩碉堡胡乱扫射。此战我们未伤一兵一卒,却让敌人惶惶不可终日。

除军事斗争外,沙国强积极推动“二五减租”运动。面对大地主陈宝章等人的抗拒,他带民兵上门宣讲政策,最终迫使地主妥协。他还多次为民除害:1943年夏,土匪抢劫村民顾云山家,沙国强率民兵连夜擒获案犯;同年,他追击拦路劫匪至日军据点附近,逼得劫匪仓皇逃窜。

敌人的疯狂报复随之而来。1943年夏,日伪军突袭沙家,将沙母捆绑并毒打至昏迷,病中的妻子茅培兰被拖下床踢打流产,不久后离世。组织安排沙国强赴沪避难,但他仅月余便返回家乡,誓言“与乡亲共存亡”。

1943年12月14日,沙国强在筹备战友婚礼时,得知汉奸现身合兴镇,立即带民兵前往抓捕。途中

因等待贺联暂歇小店,突遭化装成棉商的日军包围。为保护店内十余名群众,他放弃抵抗,藏起手榴弹。因叛徒指认,沙国强与战友陆忠贤被捕。次日,日军将沙国强绑在树上拷问。面对“四杨乡有多少民兵”的逼问,他昂首答道:“全中国人都

是民兵!你们的日子到头了!”恼羞成怒的日军疯狂折磨他。就义前,沙国强猛踢敌兵,致其一眼失明,最终被刺刀连捅十余下,壮烈牺牲,年仅22岁。

新中国成立后,四杨乡更名为“国华乡”(后合并为“国强乡”),沙国强生前战斗的大队被命名为“国强大队”。如今,四甲镇的学校、道路仍以他的名字命名,英雄的故事代代相传。“他本可以扔出手榴弹突围,但为了乡亲们甘愿被捕。”现年91岁的四杨村村民陆老伯回忆道。在沙国强牺牲80多年后的今天,他舍生取义的精神仍如丰碑矗立,激励后人铭记历史、砥砺前行。

中小学排球赛

7月2日,由海门区教体局主办的2025年海门区中小学排球俱乐部比赛,在海南中学体育馆火热开赛。本次比赛分小学组、初中组和高中、中专组,将持续至7月8日,全区20余所中小学的近300名运动员将展开激烈角逐。

记者何天宇
通讯员朱冬英摄



疾控中心敲门问“你健康吗”

覆盖12个村居720户家庭

本报讯 (记者顾聆译 通讯员张逸)居民健康素养水平是衡量一个地区居民健康状况的重要指标。7月2日起,海门区疾控中心组织专业人员,开展居民健康素养调查入户工作,通过“面对面、心贴心”走访,了解全区16~69周岁居民健康素养水平。此次入户调查工作预计覆盖12个村居720户家庭,将持续1个月。

调查过程中,调查员通过面对面交流、填写问卷等方式,详细了解居民在基本健康知识和理念、健康生活方式与行为、基

本技能等方面的情况。区疾控中心健康教育与健康促进科负责人彭寅丹告诉记者:“疾控中心将对收集到的数据进行系统分析和整理,形成详细的调查报告,并根据调查结果,开展形式多样的健康知识宣传和普及活动,提高居民的健康意识和自我保健能力,切实提升辖区居民的健康素养水平。”

“这次调查让我学到了很多健康知识,以前有些生活习惯可能不太好,现在知道该怎么改正了,很有意义。”居民黄德兰说。

37℃以上热浪一波接一波

海门气象台发布高温橙色预警

本报讯 (记者施懿容)昨日,记者从海门区气象台获悉,受副热带高压持续控制,本周海门将持续被晴热天气“笼罩”,高温热浪一波接一波来袭。

据了解,7月1日,海门区气象台已将高温预警信号升级为橙色,未来几天全区最高气温将持续在37℃以上。6日至8日期间,局部地区最高气温可达38℃左右。区气象台预报员黄陈芸说:“预计7月上旬,海门存在高温灾害中度风

险,市民需做好防暑降温措施。”

记者了解到,每日上午10点至下午4点是全天最为闷热的时段,若无必要,建议尽量减少外出。若需外出,务必佩戴遮阳帽、涂抹防晒霜,做好防晒防护;及时补充水分,可适当饮用淡盐水或电解质饮料,维持体内电解质平衡。在饮食方面,宜选择清淡食物,可食用西瓜、绿豆汤等清热解暑的食品。使用空调时,建议将温度调至26~28℃,同时避免冷风直吹。

海门司法“智治善治”有新手段

本报讯 (记者钱丽君 通讯员唐琰)昨日,记者在海门城区一家机动车检测企业看到,大门醒目位置张贴着“执法有度·企码无忧”监督二维码。据该企业负责人介绍,今年5月,他们通过扫码发起“邀约式”检查申请,海门区司法局后台受理后移送海门生态环境局办理,上门开展“体检式”帮扶,一次性解决了检测流程不规范、数据传输异常等多项问题。这个看似简单的二维码,构建起了政企双向互动的新机制。

去年以来,海门区司法局建立

“执法有度·企码无忧”行政执法监督码机制,推行涉企行政执法“扫码入企”,实现执法检查全程数字化管理,全区1331家规上工业企业全覆盖。同时,全面推广应用南通市综合集成监管平台,全区行政执法机关认领涉企行政检查事项672项,覆盖企业192家。截至目前,涉企行政检查次数同比下降41.1%,执法效率与企业满意度实现双提升。

今年以来,区司法局以科技创

新驱动法治建设,在执法监督、法律服务、复议改革等领域形成多个数字化改革样本,走出了一条“智治善治”的基层法治新路径。今年,全省首个行政复议智能助手“复e通”在海门正式上线。该系统深度融合人工智能技术,打造“数字化智库平台”,案件平均审理周期缩短50%,文书制作效率提升90%,类案检索效率提升95%。在近期处理的某工伤案件中,系统自动匹配类似案例32件,智能生成法律意见书只用了15分钟。

“没想到在埃及也能申请法律援助!”农民工龚某通过“法润江海e服务”小程序,仅用30分钟就完成了劳务合同纠纷案件的远程立案。这种打破时空限制的智慧服务,正在海门公共法律服务领域全面铺开。在社区矫正领域,定位终端与智慧矫正系统实现数据联通,形成“电子围栏+轨迹分析”的双重防线。截至目前,海门社区矫正对象再犯罪率保持为零。